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Załącznik nr 3 do Regulaminu Projektu pt. „Profilaktyka Świętokrzyskich Pracowników” 
nr FESW.07.01-IZ.00-0068/24


KLAUZULA INFORMACYJNA – WOMP, ŚCO

Zgodnie z art. 13, 14 oraz art. 26 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. U. UE. L. z 2016 r. Nr 119, str. 1 z późn. zm.), zwanego dalej „RODO” oraz w związku z realizowanym projektem Profilaktyka Świętokrzyskich Pracowników w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Świętokrzyskiego 2021-2027 współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus zwanego dalej „Projektem” informujemy, że Projekt jest realizowany w partnerskie pomiędzy Wojewódzkim Ośrodkiem Medycyny Pracy w Kielcach oraz Świętokrzyskim Centrum Onkologii Samodzielnym Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej w Kielcach.

W związku z tym, że jako partnerzy Projektu działamy na zasadzie współadministrowania,  zgodnie z art. 26 RODO zawarliśmy stosowne porozumienie. Każdy z Partnerów dokłada należytej staranności, by zapewnić bezpieczeństwo przetwarzania Pana/Pani danych i do każdego możecie Państwo zwrócić się z wszelkimi pytaniami. Podanie danych w formularzu rekrutacyjnym i ankietach medycznych może nastąpić zarówno wobec Wojewódzkiego Ośrodka Medycyny Pracy w Kielcach jak i Świętokrzyskiego Centrum Onkologii. 
Świętokrzyskie Centrum Onkologii administruje i zarządza szpitalnym systemem informatycznym, który jest wykorzystywany na potrzeby realizacji Projektu. Wojewódzki Ośrodek Medycyny Pracy realizuje obowiązki sprawozdawcze wobec Instytucji Zarządzającej związane z Pani/Pana udziałem w Projekcie. 

Poniżej realizując obowiązki wynikające z RODO przekazujemy Pani/Panu następujące informacje. 

Współadministratorzy danych osobowych 
Współadministratorami Pani/Pana danych osobowych są:
1) Wojewódzki Ośrodek Medycyny Pracy w Kielcach, ul. Karola Olszewskiego 2a, 25-663 Kielce
2) Świętokrzyskie Centrum Onkologii Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Kielcach, ul. S. Artwińskiego 3, 25-734 Kielce

Dane kontaktowe Inspektora Ochrony Danych
U każdego ze Współadministratorów wyznaczono Inspektora Ochrony Danych, z którym można skontaktować się we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania Pani/Pana danych osobowych oraz korzystania z praw związanych z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych.
1. Inspektorem Ochrony Danych w WOMP jest: Wiesław Loch, tel. 41 34 79 701, e-mail: iod@womp.com.pl 
2. Inspektorem Ochrony Danych w ŚCO jest: Mariusz Wiatr, tel. 41 367 4094, e-mail: iod@onkol.kielce.pl

Cele przetwarzania danych osobowych
[bookmark: _Hlk130459392]Pani/Pana dane osobowe są przetwarzane w związku z Pana/Pani udziałem w Projekcie do celów wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na współadministratorach związanych z:
1) wykonywaniem zadań związanych z realizacją programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Świętokrzyskiego 2021-2027, w szczególności do celów monitorowania, sprawozdawczości, komunikacji, publikacji, ewaluacji, zarządzania finansowego, weryfikacji i audytów, w stosownych przypadkach, do celów określenia kwalifikowalności uczestników;
2) udzielaniem świadczeń zdrowotnych;
3) archiwizacją dokumentacji.

Podstawa prawna przetwarzania danych osobowych:
Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych jest niezbędne do wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na współadministratorach (art. 6 ust. 1 lit. c, art. 9 ust. 2 lit. g RODO), wynikających z:
1) Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2021/1060 z dnia 24 czerwca 2021 r. ustanawiające wspólne przepisy dotyczące Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego Plus, Funduszu Spójności, Funduszu na rzecz Sprawiedliwej Transformacji i Europejskiego Funduszu Morskiego, Rybackiego i Akwakultury, a także przepisy finansowe na potrzeby tych funduszy oraz na potrzeby Funduszu Azylu, Migracji 
i Integracji, Funduszu Bezpieczeństwa Wewnętrznego i Instrumentu Wsparcia Finansowego na rzecz Zarządzania Granicami i Polityki Wizowej (Dz. U. UE. L. 
z 2021 r. Nr 231, str. 159, z późn. zm.);
2) Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2021/1057 z dnia 24 czerwca 2021 r. ustanawiające Europejski Fundusz Społeczny Plus (EFS+) oraz uchylające rozporządzenie (UE) nr 1296/2013 (Dz. U. UE. L. z 2021 r. Nr 231, str. 21, z późn. zm.);
3) ustawy z dnia 28 kwietnia 2022 r. o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021-2027 (Dz. U. z 2022 r. poz. 1079);
4) ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2022 r. poz. 2000, z późn. zm.);
5) ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1634, z późn. zm.);
6) ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164, z późn. zm.);
7) Ustawa z dn. 6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta i rzeczniku praw pacjenta (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 581);
8) Ustawa z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 799, z późn. zm);
9) Ustawy z dnia 27 czerwca 1997 r. o służbie medycyny pracy (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1175 z późn. zm).

Kategorie odnośnych danych osobowych 
Zakres Pani/Pana danych osobowych, które mogą przetwarzać współadministratorzy wynika z art. 87 ust. 2 i ust. 3 ustawy z dnia 28 kwietnia 2022 r. o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021-2027.

Dane osobowe, które mogą być przetwarzana przez współadministratorów obejmują także dane dotyczące stanu zdrowia, dane genetyczne (jeśli wynikają z wykonanych świadczeń zdrowotnych) oraz dane biometryczne w postaci podpisu elektronicznego. 

Odbiorcy danych osobowych

Dane mogą być udostępnione podmiotom upoważnionym na podstawie przepisów prawa (np. organom publicznym), a także na podstawie umów powierzenia. W szczególności podmiotom, o których mowa w art. 87 i 89 ust. 1 ustawy z dnia 28 kwietnia 2022 r. o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021-2027, podmiotom realizującym działalność leczniczą w związku z realizacją świadczeń zdrowotnych w Projekcie. 

Przekazanie danych osobowych do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej 
Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego, ani do organizacji międzynarodowej.

Okres przechowywania danych osobowych
Współadministratorzy mają obowiązek prawny przechowywania Pana/Pani danych osobowych przez okres wskazany w przepisach Ustawy z dnia 6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta, a w szczególnych przypadkach do 30 lat od momentu dokonania ostatniego wpisu w prowadzonej dokumentacji medycznej.

Prawa osoby, której dane dotyczą
posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści danych osobowych i uzyskania ich kopii (art. 15 RODO), prawo do sprostowania danych (art. 16 RODO), prawo do ograniczenia przetwarzania (art. 18 RODO). 

Źródło pochodzenia danych osobowych
Pani/Pana dane osobowe są przekazane współadministratorom przez Panią/Pana. Dane są także ujawniane w wyniku przeprowadzenia badań diagnostycznych i realizacji świadczeń zdrowotnych. 

Informacja o wymogu podania danych osobowych
Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest wymogiem ustawowym. Ich niepodanie uniemożliwi udział w Projekcie. 

Informacja dotycząca zautomatyzowanego przetwarzania danych osobowych, w tym profilowania
Pani/Pana dane osobowe nie podlegają zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym również profilowaniu, o którym mowa w art. 22 ust. 1 i 4 RODO.

Prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego
Ma Pani/Pan prawo do wniesienia skargi z art. 77 RODO do organu nadzorczego, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych z siedzibą w Warszawie, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy RODO.

Oświadczam, że zapoznałem się z zawartymi w niniejszej klauzuli informacjami na temat przetwarzania danych osobowych[footnoteRef:1]. [1:  Zgodnie z zasadą rozliczalności, o której mowa w art. 5 ust. 2 RODO, Administrator musi być w stanie wykazać przestrzeganie przez siebie przepisów RODO. Ponadto, stosownie do pkt 8 rozdziału 4 Wytycznych dotyczących kwalifikowalności wydatków na lata 2021-2027 uczestnik projektu musi potwierdzić zapoznanie się z informacjami wynikającymi z art. 13 i 14 RODO. W przypadku uczestnika projektu nieposiadającego zdolności do czynności prawnych, fakt zapoznania się z powyższymi informacjami potwierdza jego opiekun prawny. Sposób udokumentowania zapoznania się z powyższymi informacjami musi pozwalać na zachowanie ścieżki audytu.] 
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